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MESURER ET COMPRENDRE L’EFFICACITÉ DES MEDIAS DANS 
L’EXPÉRIENCE D’ACHAT DES FRANCAIS

8 614 INTERVIEWS
Nat. Rep. France 18-64 ans

5 MEDIA 
TV / Radio / Presse / OOH / Digital

(publicité & editorial)

5 ÉTAPES DE 

L’EXPÉRIENCE D’ACHAT 
Découvrir la marque, la promotion / Connaitre / Aimer 

/ Acheter / Recommander

GLOBAL + 10 SECTEURS
Alimentation / Boisson / GSA / 

Brico-Déco / Luxe / Automobile / Hygiène-

Beauté / Banque-Assurance / Textile / Telco



DES FRANÇAIS ACHÈTENT 

AVEC PLAISIR ET JUGENT, 

EN PLUS, LES MEDIA UTILES 

DANS LE PURCHASE 

FUNNEL !

67% 



LA DIGITALISATION BOULEVERSE LES HABITUDES… 

54%RESSENTENT LE BESOIN D’ÊTRE 

CONNECTE EN PERMANENCE

75% ESTIMENT QU’INTERNET A COMPLETEMENT MODIFIE 

LEURS HABITUDES D’ACHAT ET DE PRODUITS

Parlons, tout d’abord, de vos habitudes et de votre comportement en matière de consommation. Globalement, comment vous situez-vous par rapport aux affirmations suivantes ? 

Sous Total D’accord



… ET ENCORE PLUS CHEZ LES MOINS DE 35 ANS

65%RESSENTENT LE BESOIN D’ÊTRE 

CONNECTE EN PERMANENCE

80% ESTIMENT QU’INTERNET A COMPLETEMENT MODIFIE 

LEURS HABITUDES D’ACHAT ET DE PRODUITS

Parlons, tout d’abord, de vos habitudes et de votre comportement en matière de consommation. Globalement, comment vous situez-vous par rapport aux affirmations suivantes ? 

Sous Total D’accord

+ 11 points

+ 5 points



Que ce soit seul(e) ou accompagné(e), à quelle fréquence vous rendez-vous habituellement dans les lieux suivants (que ce soit pour acheter, vous informer ou simplement vous promener ou flâner…) ?| Et 

à quelle fréquence VOUS CONNECTEZ-VOUS HABITUELLEMENT AUX SITES INTERNET OU APPLIS suivants (que ce soit pour acheter, vous informer ou simplement naviguer…) ? (Base mensuelle)

MAIS L’OMNICANALITÉ RESTE AU CŒUR DES USAGES
Y COMPRIS CHEZ LES MOINS DE 35 ANS

EXCLUSIFS 

ON

68%

63%

43%

2%

29%

26%

13%

19%

13%

17%

10%

27%

31%

46%

48%

49%

53%

55%

56%

57%

57%

57%

5%

6%

11%

50%

22%

21%

33%

24%

30%

26%

32%

Opérateur telco

Banque ou Assurance

Constructeur automobile

GSA

Marque haut de gamme

Enseignes produits techno et de la maison

Enseigne vetements

Enseigne culturelle

Enseigne bricolage, jardinage, décoration

Enseigne produits de beauté

Enseigne sport

EXCLUSIFS 

OFFMIXTES



POUR LES ACHATS, LE CANAL PRÉFÉRÉ EST LE OFFLINE…

Personnellement, vos achats, vous préférez les faire en ligne (par Internet) ou en magasin, boutique ?

ACHATS DU QUOTIDIEN
(alimentation, petits équipements, etc.)

ON OFF17% 83%

VÊTEMENTS

ON OFF24% 76%

ACHATS PREMIUM
(produits de luxe, auto, moto, produits techno, etc.)

ON OFF27% 73%
< 35 ans : 20% < 35 ans : 32%

< 35 ans : 30%

SERVICES
(électricité, gaz, téléphonie, banque, assurances, etc.)

ON OFF65% 35%



SERVICES
(électricité, gaz, téléphonie, banque, assurances, etc.)

ON OFF65% 35%

… EN DEHORS DU SERVICIEL

Personnellement, vos achats, vous préférez les faire en ligne (par Internet) ou en magasin, boutique ?

ACHATS DU QUOTIDIEN
(alimentation, petits équipements, etc.)

ON OFF17% 83%

VÊTEMENTS

ON OFF24% 76%

ACHATS PREMIUM
(produits de luxe, auto, moto, produits techno, etc.)

ON OFF27% 73%
<35 ans : 20% <35 ans : 32%

<35 ans : 30%



92%
AIMENT RÉFLÉCHIR, SE RENSEIGNER, 

S’INFORMER, COMPARER

LISENT LES ÉTIQUETTES 

(COMPOSITION, ORIGINE, ETC.)77%

AIMENT SE RENSEIGNER SUR 

INTERNET (SITES DES MARQUES, 

COMPARATEURS, BLOGS, ETC.), 
83%

DES FRANCAIS ACTEURS DE LEUR CONSOMMATION…

Parlons, tout d’abord, de vos habitudes et de votre comportement en matière de consommation. Globalement, comment vous situez-vous par rapport aux affirmations suivantes ? 

Sous Total D’accord



… ET DE LEUR RELATION AUX MARQUES 

92%

SONT FIDÈLES S’ILS 
SONT SATISFAITS

67%

AIMENT ÊTRE 
INFORMÉS SUR LES 

MARQUES

Parlons, tout d’abord, de vos habitudes et de votre comportement en matière de consommation. Globalement, comment vous situez-vous par rapport aux affirmations suivantes ? 

Sous Total D’accord



EN PARTICULIER CHEZ LES MOINS DE 35 ANS

91%

SONT FIDÈLES S’ILS 
SONT SATISFAITS

76%

AIMENT ÊTRE 
INFORMÉS SUR LES 

MARQUES

Parlons, tout d’abord, de vos habitudes et de votre comportement en matière de consommation. Globalement, comment vous situez-vous par rapport aux affirmations suivantes ? 

Sous Total D’accord

+ 9 points



QUID DES MEDIA 
DANS TOUT ÇA ?



des Français jugent 

« positive » l’expérience 

qu’ils vivent avec les 

marques dans les media

76%

Globalement, comment évaluez-vous l’expérience que vous avez avec les marques [XXX] dans les MEDIAS EN GENERAL?

EXPÉRIENCE POSITIVE !



61%

69% 70% 71% 72% 74% 75%
77% 78%

85%

71%

92%

72%
74%

79%
84%

76%

84%

90% 89%

BANQUES-ASSURANCES LUXE ALIMENTATION TELCO BOISSON TEXTILE GSA HYGIENE-BEAUTE AUTOMOBILE BRICOLAGE

L’EXPÉRIENCE MARQUES DANS LES MEDIA FLUCTUE SELON LES 
SECTEURS

BANQUES-

ASSURANCES
LUXE ALIMENTATION TELCO BOISSON TEXTILE GSA

HYGIENE-

BEAUTE
AUTO

BRICOLAGE

-DÉCO

INTÉRÉSSES
SECTEUR

ENSEMBLE 
FRANCE

Globalement, comment évaluez-vous l’expérience que vous avez avec les marques [XXX] dans les MEDIAS EN GENERAL ?

Sous Total Positif



L’ÉDITORIAL, UNE EXPÉRIENCE PLUS POSITIVE QUE LA PUBLICITÉ…

Et plus précisément, comment évaluez-vous l’expérience que vous avez avec les marques [XXX] sur les éléments suivants ? 

Moyenne  Sous Total Positif supports Editorial et Publicité

71%

EDITORIAL

58%

PUBLICITÉ



46%

56%

61%

61%

62%

64%

67%

72%

73%

74%

Publicités sur internet (DISPLAY)

Spots et publicités radio

Spots et publicités TV

Liens et suggestions proposées par internet  (SEARCH)

Affiches, panneaux publicitaires

Publicités dans la presse

Emissions ou informations radio parlant de marques

Emissions ou informations TV parlant de marques

Articles sur internet parlant de marques

Articles de presse parlant de marques

… TOUS SUPPORTS CONFONDUS

EDITORIAL

71%

PUBLICITÉ

58%

Et plus précisément, comment évaluez-vous l’expérience que vous avez avec les marques [XXX] sur les éléments suivants ? 

Sous Total Positif



L’EXPÉRIENCE PUBLICITÉ PROGRESSE SUR LES MOINS DE 35 ANS

72%

EDITORIAL

64%

+ 6 points+ 1 point

Et plus précisément, comment évaluez-vous l’expérience que vous avez avec les marques [XXX] sur les éléments suivants ? 

Moyenne  Sous Total Positif supports Editorial et Publicité

PUBLICITÉ



EFFICACITÉ DES MEDIA DANS 
LE PURCHASE FUNNEL ?



jugent les Media utiles dans leur expérience 

d’achat 

9 Français sur 10 



A CHAQUE ÉTAPE DU PURCHASE FUNNEL, LES MEDIA SONT UTILES !

Quand vous êtes dans une démarche d’information ou d’achat, les MEDIAS EN GENERAL sont utiles, selon vous, pour… 

Sous Total D’accord 

76%
83%

78%

69% 66% 68%

DECOUVRIR UNE
MARQUE

DECOUVRIR UNE
PROMOTION

CONNAITRE AIMER ACHETER RECOMMANDER



L’EDITORIAL DRIVE DAVANTAGE L’EFFICACITE

Et de manière plus précise, toujours quand vous êtes dans une démarche d’information ou d’achat, quelle est, selon vous, l’ut ilité des médias suivants, pour…

% Notes de 6 à 10 / Sous Total Positif Editorial et Publicité

56%

EDITORIAL

49%

PUBLICITÉ



63%

EDITORIAL

59%

+ 10 points+ 7 points

Et de manière plus précise, toujours quand vous êtes dans une démarche d’information ou d’achat, quelle est, selon vous, l’ut ilité des médias suivants, pour…

% Notes de 6 à 10 / Sous Total Positif Editorial et Publicité

PUBLICITÉ

DES MEDIA ENCORE PLUS UTILES CHEZ LES MOINS DE 35 ANS



51%

55%

50%

47% 47%

41%

58%

54%

58%

55%
54%

53%

DECOUVRIR UNE
MARQUE

DECOUVRIR UNE
PROMOTION

CONNAITRE AIMER ACHETER RECOMMANDER

EDITORIAL

Et de manière plus précise, toujours quand vous êtes dans une démarche d’information ou d’achat, quelle est, selon vous, l’ut ilité des médias suivants, pour…

% Notes de 6 à 10

UTILITE DE L’EDITORIAL PLUS CONSTANTE

PUBLICITÉ



LA PUBLICITÉ DIGITALE, JUGEE LA PLUS INTRUSIVE 
AU GLOBAL COMME SUR LES MOINS DE 35 ANS

Globalement, qu’attendez-vous d’une marque en matière de communication ? Comment une marque doit-elle s’adresser et communiquer avec vous pour vous parler d’elle, vous plaire ? ST 

D’accord | Est-ce que pour vous, les adjectifs et affirmations ci-dessous s’appliquent aux médias suivants… ST D’accord

Plus d’un Français sur deux 
jugent les formats publicitaires intrusifs

Le +  : digital (63%)

Le - : presse (45%) & affichage (49%)



Et de manière plus précise, toujours quand vous êtes dans une démarche d’information ou d’achat, quelle est, selon vous, l’ut ilité des médias suivants, pour…

% Notes de 6 à 10

ON

OFF
38% 39% 38%

35% 35%
32%

16% 16% 15% 15% 14% 14%

54% 54% 53%
50% 50%

46%

DECOUVRIR UNE
MARQUE

DECOUVRIR UNE
PROMOTION

CONNAITRE AIMER ACHETER RECOMMANDER

LE MEDIA OFF LINE, 71% DE L’EFFICACITE 

TOTAL



4 260

3 231

2 050

1 212

690

4 983

3 294

1 926

1 240

688

Digital TV Presse OOH/DOOH Radio

2017 2018

Source IREP (BUMP 2018) 

Total Media 2018 : 12 131 millions €

(hors annuaires, courriers…)

12 MILLIARDS INVESTIS EN MEDIA …



Source IREP (BUMP 2018) 

…+ 17 % EN DIGITAL 

4 260

3 231

2 050

1 212

690

4 983

3 294

1 926

1 240

688

Digital TV Presse OOH/DOOH Radio

2017 2018

Media ON : 41%  

Media OFF : 59% 

Total Media 2018 : 12 131 millions €

(hors annuaires, courriers…)



OFF LINE
➔ 71% EFFICACITÉ 

59% INVESTISSEMENTS NETS

ON LINE
➔ 29% EFFICACITÉ 

41% INVESTISSEMENTS NETS



1,5 MILLIARDS 
EUROS NETS



KEY FINDINGS



MEDIA EFFICACES POUR LES MARQUES

POUR LES MOINS DE 35 ANS AUSSI

MOINS MAIS MIEUX DE PUBLICITÉ DIGITALE 

#1

#2

#3


